

两车相撞,两人被困车内,市民纷纷上前救助

# 呼和浩特街头再现感人一幕



本报讯(记者 李娟)在我们身边有这样一群人,危难关头,他们挺身而出,弘扬浩然正气。他们是见义勇为的热心人,是正能量的传播者,他们在呼和浩特这片热土上播撒着光和热。近日,102省道和林县盛乐镇附近发生了一起交通事故,两人被困车内,路过的市民纷纷出手相助,救出了车内被困人员。这暖心的一幕被人拍摄下来发布在网络平台,网友们纷纷点赞。

视频里,一辆大货车与一辆小车相撞,小车上两人被困。路过的市民看到后纷纷上前,有的拨打电话报警求助,有的努力打开车门将被困的两人抬到了路边,当120到达现场后,热心市民们才相继离开。

5月8日,记者联系到参与救援的呼和浩特职业学院两名大学生段佳兴和张宏旭。段佳兴回忆说,

4月27日,他和同学一起外出,在途经102省道和林县盛乐镇附近时,看到了这起交通事故。“当时现场围了很多人,我们看到小车上的一名女士已经被众人抬到了路边,一名男子则被卡在驾驶位上出不来。见状,张宏旭立即钻进车内经过仔细观察,小心翼翼地将男子抱了出来,然后在众人的帮助下抬到了旁边的空地上。为了提醒后面车辆注意,我们还在大货车后100多米处放置了一个三角架。等到120急救车赶到现场后,我们才离开现场。”段佳兴说。

“一次交通事故,让我们感受到了呼和浩特这座城市的温暖。”据拍摄视频的内蒙北方职业技术学院学生王菽介绍,当时她和同学韩尚祖经过事故现场时,看到众人都上前救助,韩尚祖也冲上去帮忙,她特别感动,就拿出手机记录下了这感

人的一幕。

“在那紧急情况下,谁都会上前帮忙。”韩尚祖说。

连日来,在呼和浩特这座有爱之城,不断涌现着见义勇为的事迹。一人勇为,众人皆可为。见义勇为成为了呼和浩特的荣耀,也成了呼和浩特一张闪亮的名片。

## 网友评论:

“这就是呼和浩特,这就是大呼市的热心肠大哥,暖心之城!”

“呼和浩特是一座英雄的城市,从来不缺少有正义感的雷锋同志。”

“‘青城好人’不是一个人,更是一个群体。这个群体就是青城市民,他们有着草原儿女的热情、勇敢,该出手时必然有他们陌生而熟悉身影。”

“我们身边有很多好人,在关键时刻大家都会站出来,为他们点赞!”

“大爱无疆,现在人们素质越来越高,挺身而出的英雄也越来越多。”

“前几天看到一个说法,青城永远不缺见义勇为的人。”

“青城好人!让我们的社会充满爱。”

曾在火车站进行教科书式救人

## 16岁少年被市红十字会授予“最美救护员”称号

本报讯(记者 安娜)因为在1月23日对一位突发疾病的老人进行“教科书式”急救,将其从生死线上救回,5月8日,16岁学生周天昊被呼和浩特市红十字会授予“最美救护员”称号。

据呼和浩特市红十字会工作人员介绍,周天昊是呼和浩特市文化艺术职业学校的一名学生,虽然只有16岁,但已经参与志愿服务3年多,多次获得市级、自治区级各类荣誉证书,2022年被评为优秀志愿者,也是呼和浩特市红十字会的一名初级救护员。今年1月23日,周天昊准备乘坐K896次列车从包头返回呼和浩特。15时35分,候车厅传出广播:“请问哪位旅客是医务工作者或会急救,有旅客突发疾病需要帮助。”周天昊掏出《救护员证》找到工作人员,来

到患者身边,他用“听、看、感觉”迅速判断出患者已无自主呼吸和意识,于是立刻开始心肺复苏,同时告知工作人员拨打120并取来车站的AED心肺复苏+(自动体外除颤仪),在120救护人员赶到前,老人心跳已经恢复。正是因为周天昊的急救措施及时有效,患者送医后很快就脱离了生命危险。

“在关键时刻用专业知识拯救生命,我很自豪。”周天昊告诉记者,2023年8月,他得知呼和浩特市红十字会在暑期免费为学生开展初级救护员培训后果断报了名,经过几天的认真学习,他熟练掌握了“心肺复苏”以及如何正确使用AED心肺复苏+(自动体外除颤仪)、如何进行“创伤包扎”等急救知识,并通过考试取得了初级救护员资格证书。



周天昊(前排)

## 误把3900元现金当垃圾丢掉 民警帮寻回

本报讯(记者 安娜)前几天,市民于先生不慎将装在牛皮纸袋内的3900元现金随同垃圾丢进垃圾箱。所幸,在民警的帮助下,这笔钱被及时寻回。5月8日一早,于先生专程给民警送去锦旗致谢。

事情还要从4月28日说起。当天11时,新城区公安分局青城巷派出所接到于先生报警称,他在北垣东街附近不小心将装有现金的牛皮纸袋连同纸箱一起丢掉,等返回寻找时已经被人捡走。接到报警后,民警迅速出警,通过调取现场监控,发现纸箱被一名老人捡走。

随后,民警对现场周边进行走访调查,经过于先生辨认,确定了捡走纸箱的老人就是该小区的一位居民。当民警找到老人后,老人承认在垃圾桶旁边看到有纸箱,便顺手捡回家,但并未注意有装钱的牛皮纸袋。民警立即跟随老人前往其家中,在屋内的纸箱堆内仔细寻找,终于找到了装有3900元现金的牛皮纸袋。

## 内蒙古首个快递行业 技能大师工作室 入选自治区级建设项目

本报讯(记者 安娜)5月8日,记者从自治区邮政管理局获悉,自治区民族交通技师学院日前申报的“王秀宇快递员技能大师工作室”入选2024年内蒙自治区技能大师工作室建设项目,这是内蒙古快递行业在技能提升、技能培训等方面取得的重大进展,也是内蒙古首个快递行业入选的技能大师工作室。

据了解,“王秀宇快递员技能大师工作室”自成立以来,充分发挥带徒传技作用,积极组织技能培训,加大技能推广力度,主编了《内蒙古自治区快递员职业技能等级培训资源库》《内蒙古自治区快件处理员职业技能等级培训资源库》,并在全区推广和使用。同时,建设优质继续教育网络课程1门,面向邮政快递企业开展技能培训2期,培养青年技术骨干200人,培养物流专业青年技术骨干80人。先后多次指导自治区快递从业人员参加全国邮政行业职业技能竞赛总决赛,为我区快递业人才队伍建设作出了积极贡献。